



ВЫПУСК ПОДГОТОВИЛ ДИРЕКТОР ДИВНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО МУЗЕЯ ИГОРЬ ФЁДОРОВ.

КАЛЕНДАРЬ ЮБИЛЕЙНЫХ ДАТ

ИЮЛЬ

23 — 20 лет назад (1987) исполком горсовета определил границы участка охранной зоны памятника археологии в районе р. Лиственка площадью 0,5 га.

24 — 15 лет назад (1992) в г. Дивногорске зарегистрировано муниципальное предприятие «Городское предприятие электрических сетей» по адресу: г. Дивногорск, ул. Гримау, 27.

26 — 35 лет назад (1972) государственная комиссия подписала акт о приёмке Красноярской ГЭС в промышленную эксплуатацию с оценкой «отлично».

30 — 40 лет назад (1967) в Дивногорске впервые был проведён праздник автомобилиста. В праздничном марше по улицам города прошли 53 автомобиля. Возглавлял колонну МАЗ-525 — за рулём был водитель Л.К. Назимко. Затем состоялись спортивно-технические соревнования, победителями которых стали водители автобазы №4.

31 — 10 лет назад (1997) был издан первый учебник, одним из авторов которого является дивногорец. Это учебник «Латин-

ский язык. Для студентов исторического факультета», его авторы: доцент Красноярского государственного педагогического университета Соловьянов Н.И. и преподаватель Дивногорской гимназии Фёдоров И.Г.

31 — 10 лет назад (1997) введён в эксплуатацию 9-этажный 71-квартирный жилой дом по ул. Спортивной, 8.

АВГУСТ

3 — 40 лет назад (1967) Дивногорск посетила Любовь Тимофеевна Космодемьянская, мать героини-подпольщицы Зои, погибшей в 1941 году под Москвой. Она побывала на строительстве Красноярской ГЭС, где встречалась с гидростроителями бригады Анатолия Петухова, в которую по инициативе комсомольцев была зачислена бетонщицей Герой Советского Союза Зоя Космодемьянская.

7 — 15 лет назад (1992) сдан в эксплуатацию 9-этажный 71-квартирный жилой дом по адресу: ул. Чкалова, 31а.



книжное издательство выпустило книгу «Красноярская ГЭС. Энергия Енисея — процветанию России. 1967-1997» об истории строительства и эксплуатации Красноярской ГЭС. Составитель книги — Б.А. Растоскуев, председатель редколлекции — В.В. Колмогоров, ответственный за выпуск — Г.П. Черноног. В книге использованы фотографии И.М. Казюрина и В.В. Окулова.

31 — 45 лет назад (1962) был основан Дивногорский гидроэнергетический техникум Министерства Энергетики и Электрификации СССР по адресу: ул. Чкалова, 148. Первый директор — Субоч Степан Борисович.

8 — 40 лет назад (1967) исполком горсовета решил закрыть начальную школу в пос. Бахта.

22 — 10 лет назад (1997) директору училища олимпийского резерва, мастеру спорта СССР по лыжному спорту, судье республиканской категории Василенко Геннадью Вячеславовичу было присвоено звание «Почётный гражданин города Дивногорска».

23 — 50 лет назад (1957) было закончено строительство ЛЭП-110 до Дивногорска.

23 — 35 лет назад (1972) исполком горсовета решил в 1972/73 учебном году на базе детской музыкальной школы открыть отделение вечерней музыкальной школы.

28 — 35 лет назад (1972) Дивногорск посетил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев.

29 — 10 лет назад (1997) Красноярское

31 - 5 лет назад (2002) в городе был проведён международный шахматный турнир «Дивногорск — 2002. Стратегия победы» под эгидой Александры Геннадиевны Хлопонина. В рамках соревнований прошли два турнира: главный - с нормой международного мастера и ветеранский - для шахматистов старше 60 лет. В главном турнире, собравшем 33 участника из четырёх стран, победил международный мастер из Казахстана Юрий Никитин. Лучшим из дивногорцев стал мастер ФИДЕ Олег Лыхин, поделивший 6-8 места. В турнире ветеранов победил Владимир Стрижнёв, дивногорцы Геннадий Фёдоров и Виталий Никифоров заняли второе и третье места.

На снимке: Л.И. Брежнев в гостях на Красноярской ГЭС. Крайний справа — директор станции Б.А. Растоскуев.

● Легендарные

ВЛАДИМИР БАБКИН



Мы продолжаем рассказ о ставших уже легендарными, строителях Красноярской ГЭС, чьи имена увековечены золотыми буквами в мраморе мемориальной Доски Почёта на фасаде здания Красноярской ГЭС.

Сегодня мы расскажем о БАБКИНЕ Владимире Иннокентьевиче, талантливым инженере, человеке с активной жизненной позицией, во время строительства Красноярской ГЭС — начальнике производственно-технического отдела гидроузла.

Родился Владимир Иннокентьевич 23 июля 1935 года в селе Щеглаевка Веренского сельсовета Заларинского района Иркутской области, в семье служащего и крестьянки. Семья, в которой воспитывались пятеро детей, была крепкая, дружная. Да только поднимать их и выводить в люди пришлось матери, Валентине Тихоновне, одной. Отец, Иннокентий Маркелович, в начале Великой Отечественной войны ушедший на фронт, погиб в бою в июне 1944 года. Но унаследованная от отца тяга к знаниям помогла юному Володе преодолеть все невзгоды и получить среднее образование. Затем были годы учёбы в Иркутском горно-металлургическом институте, который он успешно окончил в 1959 году. Три года работы горным мастером в Иркутской области закаляли характер молодого руководителя и, когда появилась возможность для профессионального роста, Владимир Иннокентьевич не сомневаясь переехал в Дивногорск, на строительство крупнейшей гидроэлектростанции в мире.

Начинал он в должности инженера-инспектора дирекции стро-

ящейся ГЭС, а закончил начальником производственно-технического отдела гидроузла. Статьи, без отрыва от производства он окончил Красноярский политехнический институт, получив второе высшее образование. После завершения строительства Красноярской ГЭС остался работать на эксплуатации и вскоре был избран секретарём парткома. В этой должности трудился пять лет, а затем уехал на строительство Саяно-Шушенской ГЭС, где проработал до 2001 года. На заслуженный отдых уходил с должности заместителя генерального директора.

Родина высоко оценила вклад Владимира Иннокентьевича Бабкина в развитие отечественной гидроэнергетики. Он награждён орденом Трудового Красного Знамени (1973 г.), двумя медалями (1970, 1985 гг.); удостоен званий «Отличник энергетики и электрификации СССР» (1971 г.), «Почётный энергетик РФ» (1995 г.), «Заслуженный работник Минтопэнерго России» (1997 г.). Его имя занесено на мемориальную Доску Почёта на фасаде здания КГЭС в 1972 году.

Добавим, что Владимир Иннокентьевич является прекрасным семьянином. Вместе с супругой, Галиной Анисимовной, они воспитали двух дочерей, имеют трёх внуков и внучку. В настоящее время В.И. Бабкин проживает в п. Черёмушки города Саяногорска.

● На вашу книжную полку

«МОЁ ВОЗЛЮБЛЕННОЕ МЛАДОЕ ЧАДО...»

Мы открываем новую рубрику, в которой будем знакомить читателей «Краеведа» с книгами и публикациями, так или иначе связанными с историей Дивногорска, строительством Красноярской ГЭС, посёлками, входящими в наш городской округ. Мы постараемся не только познакомить вас со всеми новинками, но и проанотировать ранее опубликованные издания. Как всегда, это будет зависеть от ваших предложений и пожеланий. А сегодня наш рассказ о книге, в которой, в числе прочего, повествуется о нашем Знаменском Ските.

Научная библиотека Дивногорского городского музея пополнилась книгой «Моё возлюбленное молодое чадо... История Красноярского Свято-Успенского мужского монастыря», любезно подаренной автором — иеромонахом одного монастыря Варсонофием (Каскаевым). Книга издана 28 марта 2007 года типографией Вайнермана форматом А-4 в мягкой обложке с цветными и чёрно-белыми иллюстрациями, объёмом 148 страниц. Как написано в аннотации, книга представляет собой «...исторический обзор становления дореволюционной жизни и последствий гонений богоборческих властей, а также новое возрождение иноческой обители г. Красноярска». И, несмотря на то, что в центре описываемых событий находится Красноярский Свято-Успенский мужской монастырь, для дивногорцев она имеет первостепенный интерес, так как многие страницы посвящены и нашему Знаменскому Скиту.

Книга состоит из трёх частей: повествовательной, документальной и фотоиллюстративной. В первой, повествовательной ча-

сти, автор на основе архивных документов, различных публикаций, свидетельств очевидцев воссоздаёт историю основания Успенского монастыря в XIX веке, рассказывает о годах процветания и забвения века XX, а также о возрождении сей благостной обители в XXI столетии. Эта часть состоит из двух разделов, поделённых на четыре главы. Во второй и третьей главах автор книги иеромонах Варсонофий приводит различные сведения о жизни монахов Знаменского Скита, о чудотворной иконе Божией Матери «Знамение» (Абалакской), ради которой, собственно, и был построен Знаменский Скит. В своём заключении отец Варсонофий отмечает, что «простой народ особо почитал и любил как Успенский монастырь, так и Знаменский Скит...», и что на основе сохранившихся документов можно сделать вывод о «благотворном влиянии сих обителей на нравы и обычаи в Красноярском уезде и в Енисейской губернии в целом».

Во второй, документальной части, автор публикует факсимиле 32-х источников, большинство которых составляют рукописные и машинописные документы XIX века из краевого архива. В эту часть отец Варсонофий включил девять документов, имеющих непосредственное отношение к Знаменскому Скиту, а именно: две публикации газеты «Огни Енисея», подготовленные директором музея И.Г. Фёдоровым (док. 12 и 13); отчёт о состоянии

Красноярского Успенского монастыря иеромонаха Геннадия за 1916 год (док. 14); удостоверение иеромонаха Симеона на рыбную ловлю в Туруханском крае в 1916 году (док. 16); решение епископа Назария после посещения Знаменского Скита в августе 1918 года (док. 21); письмо насельников Знаменского Скита в Енисейский губернский земельный отдел от 10 марта 1920 года (док. 24); справка по отводу земель, данная инокам Знаменского Скита Губернским отделом юстиции 29 марта 1920 года (док. 25); воспоминания пионеров 1924 года о жизни в Знаменском Скиту (док. 26); извлечения из резолюции 2-го Съезда Советов губернии 1921 года о передаче хозяйства Знаменского Скита советским учреждениям (док. 28). Наибольший интерес вызывают впервые введённые в научный оборот документы №24 и №25, ярко иллюстрирующие трагичность последних дней Знаменского Скита.

В третьей, фотоиллюстративной части, автор поместил 33 фотографии (11 чёрно-белых и 22 цветных), запечатлевших разные мгновения истории от 1873 до 2005 года. Семь из них — о нашем Знаменском Ските. Но не только этим привлекательна для дивногорцев третья часть. Дело в том, что авторами многих фотографий являются наши земляки: супруги Швецовы — Александр Алексеевич и Валентина Георгиевна, внесшие свой посильный вклад в то, чтобы книга стала более информативной и привлекательной.

И в заключение хотелось бы сказать, что приобрести эту достаточно интересную книгу можно в церковной лавке Красноярского Свято-Успенского мужского монастыря.

